

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 93 (2319)
20 АПРЕЛЯ
1941 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
Цена № 10 коп.

В целях проведения весеннего сева в сжатые сроки обеспечить своевременное начало полевых работ на отдельных участках, не дожидаясь посевания почвы на всем поле.

(Из постановления обкома ВКП(б) и облисполкома „О подготовке колхозов и совхозов к весеннему севу“).

Работу культочагов — на службу весеннего сева

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников и целый ряд других постановлений партии и правительства открыли новую полосу в борьбе за хозяйственное, экономическое развитие и укрепление колхозов. Эти исторические решения со всей ясностью говорят колхозникам: поднимайте свое общественное хозяйство, разумно используйте каждый гектар колхозной земли, всеми силами укрепляйте трудовую дисциплину, повышайте производительность труда. На XVIII партсъезде тов. Андреев говорил: „Только увеличение общественного хозяйства колхоза может обеспечить дальнейшее повышение материального уровня и зажиточности всех колхозников“.

Чтобы крепить трудовую дисциплину, повышать производительность труда, добиваться высоких урожаев и высокой продуктивности скота, необходимо, прежде всего, поднять на должную высоту агитмассовую работу, повседневно воспитывать людей в духе идей большевизма, мобилизовать их на успешное выполнение стоящих перед страной задач, выковырять из них стойких, непоколебимых борцов за дело построения коммунизма. Пропаганда постановлений партии и правительства, доведение этих постановлений до сознания каждого отдельного колхозника, мобилизация колхозных масс на реализацию этих постановлений, сейчас, с наступлением весеннего сева приобретает исключительное серьезное значение.

Одно из центральных мест в деле агитации и пропаганды, в деле мобилизации масс на быстрейшее и высококачественное проведение сева должны занимать культочаги со всеми их силами и средствами.

Колхозные клубы, избчитальни, красные уголки кроме организации культурного отдыха в обеденный перерыв, где к услугам колхозников должны быть предоставлены радио, книги, журналы, газеты, музыкальные инструменты и настольные игры, должны неустанно вести пропаганду решений XVIII партконференции, постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда, знакомить колхозников с международным и внутренним положением, изучать опыт передовиков сева.

Всю культурно-воспитательную работу нужно проводить предметно, на ярких конкретных фактах из жизни колхоза, села, фермы, бригады.

Чтобы культурно-воспитательная работа была много-

гранной, содержательной, интересной, чтобы она поистине сослужила большую службу в проведении сева, ее необходимо спланировать, глубоко продумать сейчас, заранее подобрать людей и распределить между ними роли.

Передовые клубы и избчитальни района, как Богородский (зав. клубом Устимов), Кожинский (Абрамов), Чуфаровский (Дубровин) и ряд других, так именно и поступают.

Например, тов. Устимов подобрал совместно с парторганизацией чтенов для каждого звена и редакторов стенгазет для каждой бригады. Наряду с этим он составил диаграммы роста промышленности и сельского хозяйства СССР за 1940 год и развития народного хозяйства на 1941 год. Кроме этого им заканчивается составление диаграмм роста урожайности и животноводства по колхозу и т. д.

Зав. Кожинским клубом тов. Абрамов уже подготовил красный уголок около конного двора, где колхозники будут собираться во время обеда. Уголок оформлен плакатами и лозунгами, призывающими к быстрейшему проведению сева, к борьбе за сталинский урожай. Здесь же будет работать справочный стол и клубная библиотека.

Не плохо готовятся к обслуживанию весеннего сева Чуфаровский, Андреевский и некоторые другие клубы и красные уголки района.

Но, наряду с этими товарищами, среди заведующих клубами, красными уголками и избчитальнями не мало еще таких, которые считают своей обязанностью лишь открытие и закрытие клубной двери, пуская всю культмассовую работу по воле воли. Так, например, обстоит дело в Сосновке, Фоминке, Поврове и в ряде других колхозов.

Эти и подобные культочаги не сделали еще ничего и в отношении планирования обслуживания колхозников на весеннем севе.

Работники политпросветучреждений совместно с партийными и комсомольскими организациями должны сейчас же составить план агитмассовой работы на весенний сев, обсудить этот план на колхозном активе с тем, чтобы вовлечь в агитмассовую работу все культурные силы села, сделать культочаги подлинными проводниками большевистского слова социалистической культуры в массы, лучшими помощниками в борьбе за успешное завершение сева, за сталинский урожай.

Весенние работы в колхозах

Толба (по телефону). Колхозники второй и первой бригад (бригадыры Запьянцев Гр. П. и Горичев Ф. М.) колхоза имени Сталина заложили для яровизации картофеля 45 центнеров для посева на площади в 3 гектара, вики-смеси 16 центнеров на площадь в 10 гектаров. Подготавливается помещение для яровизации овса, которым будет засеяно 100 гектаров.

Готовим помещение для термического протравливания пшеницы.

Ф. В. Галактионов,
полевод колхоза имени Сталина.

Чуфарово (по телефону) 18 апреля пятая семеноводческая бригада протравила 5 тонн семян сухим способом.

С 20 апреля колхоз приступает к яровизации картофеля.

И. Милицков.

Подготовка парников

Акузово (по телефону). Огородник тов. Куликов И. Ф. проводит подготовительные работы в общественном колхозном огороде. Заготовлен и подвезен к месту закладки парников навоз. Ремонтируются парниковые рамы. Часть их уже отремонтирована и застеклена.

Скоро будет посеяна рассада ранней капусты и томатов.

В. А. Бардин.

Мульчирование озимых посевов

Воргониха (по телефону). Мостовский колхоз имени 14 годовщины Октября проводит мульчирование озимых посевов. Замульчировано торфом 12 гектаров ржи. Всего будет замульчировано 20 гектаров.

Феничев.

СРЕДИ ПРИЗЫВНИКОВ

Анда. Среди призывников 1921—22 годов рождения 17 апреля был прочитан доклад о международном положении. Доклад читал коммунист Махмутов.

Х. Ханяфеев.

О выполнении плана организованного набора рабочей силы в промышленность Ачкинским, Кладбищенским и Пожарским колхозами

Постановление бюро Сергачского РК ВКП(б) от 19 апреля 1941 года

Бюро РК ВКП(б) отмечает, что Ачкинский, Пожарский и Кладбищенский колхозы сорвали выполнение плана организованного набора рабочей силы для Стройгаза, Нефтегаза и других промышленных предприятий: Ачкинский колхоз из плана 46 чел. направил всего 4 чел., Пожарский из 45—16 чел., Кладбищенский из 50—30 чел.

Такое же неудовлетворительное состояние с выполнением плана набора рабочей силы имеет место и в ряде других колхозов района. Все это свидетельствует о том, что многие председатели колхозов набор рабочей силы пустили на самотек, а некоторые из них встали на неправильный путь задерживая свободную рабочую силу, имеющуюся в колхозах.

Секретари колхозных и сельских первичных парторганизаций и председатели сельских советов самоустранились от этого дела и не осуществляют контроля за выполнением плана организованного набора рабочей силы колхозами.

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. За срыв плана организованного набора рабочей силы и невыполнение решения бюро РК ВКП(б) от 8 апреля с. г. по этому

вопросу секретарю Ачкинской первичной парторганизации тов. Шобанову и председателю Пожарского колхоза, члену ВКП(б) тов. Соколову—объявить выговор.

2. Указать секретарю первичной парторганизации Кладбищенского колхоза тов. Кириличеву и председателю колхозов тов. Гусеву (Кладбищи) и тов. Юрлову (Ачка) на их недисциплинированность, выразившуюся в невыполнении плана набора рабочей силы в установленные сроки.

3. Предложить секретарям первичных парторганизаций т. т. Шобанову и Кириличеву и председателям колхозов т. т. Соколову, Юрлову и Гусеву в 3-х дневный срок выполнить план набора рабочей силы для Стройгаза и для других промышленных предприятий к 5 мая.

4. Предложить всем колхозным и сельским первичным парторганизациям, председателям сельских советов и председателям колхозов в 5-ти дневный срок обеспечить выполнение плана организованного набора рабочей силы для Стройгаза и Горьковского порта и к 5 мая для Нефтегаза и других промышленных предприятий.

**Секретарь РК ВКП(б)
Ермолаев.**

Высокая производительность

Рабочие депо ст. Сергач борются за первенство в соревновании с Алатырским депо. Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, они брали обязательства выполнить производственные показатели на 150—200 процентов.

Большинство рабочих выполняет и перевыполняет свои обязательства.

Слесарь комплексной бригады т. Доночкин, бравший обязательство выполнить производственный план на 175 проц., в отдельные дни дает до 416 проц. нормы. Изготовление дышел по центрам вместо 28 часов он производит за 8 часов.

Котельщик Гусев с подручным Богомоловым при изготовлении дымогарных и жаровых труб и постановке их на место задание выполняют на 400 процентов.

Кузнец Ротанов с молотобойцем Козихиным на поковке разных деталей дают до 212 проц. нормы. Электросварщик Киселев

на сварке разных деталей брал обязательство норму выполнять на 200 проц., выполняет на 312 проц.

Слесарь комплексной бригады, профгруппорг цеха, тов. Архипов норму выработки перевыполняет вдвое. Повседневно ведет массово-разъяснительную работу в бригаде, мобилизуя членов союза своей группы на дальнейшее повышение производительности труда.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, неплохие показатели в работе имеет строгальщик Чернеева, которая ежедневно перевыполняет задание до 249 процентов.

В целом по депо производительность труда возрастает из месяца в месяц. В феврале месячный план был выполнен на 158 проц., в марте—на 172 проц. В подарок 1 Мая процент выполнения апрельского плана будет еще выше.

**Ф. Рогов, председатель
МК депо ст. Сергач.**

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Хорошо ли Вас обслуживают?

В день отчетно-выборного собрания почта в Уразовку была отправлена в 3 часа дня, вместо девяти утра. На место она была доставлена поздно вечером. Газеты, письма, посылки и др. корреспонденция трудящихся двух районов Кызыл-Октябрьского и Саганского получают с опозданием на день — два против обычного. Подвед колхоз — не подал во время лошадей. Почтовые же лошади еле стоят на ногах, а две уже пало.

Коммунисты горячо и взволнованно говорили о развале конно-почтовой станции, о разбазаривании нужных и ценных материалов в бытность начальника Привалова, о вопиющей бесхозяйственности и беспорядках в хозяйственной деятельности райконторы связи.

Завхоз Бесчетнов, пожалуй, главный вершитель всех дел этой стороны работы районной конторы связи. Но вершил он их очень плохо, преступно и главное совершенно бесконтрольно и безответственно со стороны администрации. Только за первый квартал 1941 года на фураж перерасходовано около 12 тыс. рублей, а у лошадей «же-еле душа в теле».

Конечно, администрация в первую голову должна была приложить здесь руки, направить свой глаз. Ну, а партийная организация? Разве не обязана была забить тревогу о беспорядках, о преступном отношении к государственному добру, к государственным деньгам? Должна. Но не делала.

Правда, кое-какие попытки с ее стороны были: выносили решения, говорили, кое-куда сигнализировали, но очень робко, нерешительно. Толку от этого получилось мало. Разговором дело не поправишь.

— Коммунисты далеки еще от жизни своего учреждения и не оказывали необходимого влияния на беспартийных.

Связались с недостатками, думали, что болтовней их устраним. С людьми не работаем, — это говорил в прениях молодой коммунист тов. Пахомов.

Он безусловно прав. Ибо как, например, согласовать такие вещи — в отчетном докладе — «агитация служащих поставлена не плохо», — говорил тов. Халимин, — в то же время отмечает, что «есть еще у нас люди, которые даже газет не читают».

Агитмассовая работа строится подчастую в отрыве от непосредственной работы людей, носит общий, отвлеченный характер и не способствует четкости и слаженности в работе коллектива, каждого рабочего и служащего.

Учреждения связи обязаны работать особенно точно. Их люди должны обладать высокой культурностью, чуткостью, внимательностью, вежливостью. Объектом их возрастающей заботы должен быть человек. Как лучше и культурнее его обслужить через телеграф, телефон, радио, через печать и т. д. В этом направлении должна быть направлена работа связистов. Здесь много предстоит поработать. Это вопрос большой политической важности.

Нельзя дальше терпеть таких, например, ненормальностей как засылка корреспонденций не по назначению, утеря посылок, не своевременная доставка газет и т. д., не говоря уже о явно преступных фактах, о злоупотреблениях по службе, как это творилось под носом у члена партии тов. Будякова.

Нельзя упустить и кажущихся «мелочей». В приемной телеграфа и у разговорных будок нет ни одного стула, нет стола, где бы можно написать телеграмму, письмо, адрес, нельзя напиться воды. Что касается чистоты, то в отделении райконторы связи на ст. Сергач люди просто сжались с грязью, захлапленностью. Не блещет в этом отношении и районная контора связи.

Решения 18 партконференции, как это вскользь признался и сам докладчик, так это отмечали и выступающие товарищи, претворяются в жизнь очень слабо.

Коммунисты т.т. Елкин, Медвежников, Ушаков говорили о неудовлетворительной работе профсоюзной организации, о недостатках в политическом самовоспитании коммунистов, об отсутствии работы с лучшими людьми связи и т. д.

Но в работе партийной организации было и положительное, особенно оживилась партийная работа в связи с приходом к руководству парторганизации тов. Халимина, которого коммунисты снова избрали секретарем первичной организации. 3.

О благоустройстве села

Материальная обеспеченность колхозников с каждым годом улучшается. Наряду с зажиточностью колхозники хотят жить культурно, колхозное село должно быть благоустроенным. В Мелиновке очень много плодовых садов, ежегодно проводятся работы по озеленению села.

Но никакого надзора за садами и молодыми посадками

нет. Молодые деревца обгладывают козы.

В деревне не мало заброшенных и неблагоустроенных колодезь, в которых была чистая и мягкая родниковая вода.

Все эти вопросы не поставлены еще на повестку дня правлением колхоза и сельским советом.

А. Батялов.

Американская помощь Англии

По сообщению американской печати, Рузвельт готовится предпринять новые решительные мероприятия в помощь Англии, чтобы возместить английские неудачи на Балканах. Особенное внимание президент уделяет обеспечению безопасной доставки военных материалов в Англию.

Газета «Нью-Йорк Пост» заявляет, что неудачи англичан на Балканах заставили США ускорить производство вооружения для собственной обороны. По мнению газеты «Вашингтон пост», если США помогут Англии выиграть «Битву за Атлантический океан», то германские успехи на Балканах и в Африке потеряют свое значение.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ



Фотохроника ТАСС.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 18 апреля)

Как сообщает германское агентство Трансоцеан, югославская армия сдалась, и военные действия прекратились в 12 часов 18 апреля.

Продвигаясь с юга вдоль побережья Адриатического моря, итальянские войска заняли порт Рагуза (Дубровник), города Москуар и Цетинье. На севере Греции бои развиваются успешно. Захвачено свыше 17 тысяч пленных и большое количество оружия, в том числе 25 тяжелых орудий.

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс, находящийся с английской армией в Греции, сообщает, что вблизи пункта Сервию германские альпийские войска обошли англичан с фланга, немцы бросили в бой по крайней мере три бронетанковых дивизии. Германская авиация беспрерывно атакует греко-английскую пехоту. Германские истребители и бомбардировщики совершенно разрушили греческий город Ларису. В Албании итальянские войска за-

няли города Премет, Аргирокастрон и форт Палерм.

В ночь на 18 апреля германские бомбардировщики совершили крупный налет на Портсмут — большой портовый город в южной Англии.

Было сброшено несколько тонн взрывчатых веществ и много зажигательных бомб.

Германские торпедные катеры, по германским данным, потопили у южного побережья Англии 4 вооруженных парохода.

Несколько пароходов повреждены.

Английская авиация в ту же ночь бомбардировала Берлин. Как передает агентство Рейтер, этот налет был 39 по счету и самым сильным с начала войны. Впервые были применены чрезвычайно мощные бомбы, недавно принятые на вооружение английской авиации. Бомбы взорвались в центре города. Бомбардировке подверглись также различные объекты в Германии и Голландии.

В северной Африке германские и итальянские войска отразили вылазку англичан из Тобрука (Киренаика), окруженного германско-итальянскими частями.

Агентство Рейтер, касаясь положения на Египетском фронте, отмечает, что германские бронетанковые колонны задержаны в районе Соллума.

Английское командование быстро сосредотачивает войска к востоку от Соллума, куда прибывают и механизированные части, освобождающиеся в восточной Африке.

Большую активность проявляла авиация воюющих сторон. Английские самолеты многократно атаковали мотомеханизированные войска и аэродромы противника в Киренаике, портовые сооружения Триполи.

На фронтах в восточной Африке особых перемен не произошло.

(ТАСС).

Своевременно раздать облигации займа подписчикам

В апреле истекает срок уплаты взносов по подписке на заем третьей пятилетки (выпуск третьего года).

В оставшиеся дни необходимо обеспечить полное завершение расчетов по займу, тщательно подготовиться к раздаче облигаций, не допуская ни в коем случае повторения ошибок прошлого года, приведших к тому, что почти на 11.000 рублей облигаций не было вручено подписчикам и сдано обратно в сберкассу. В том числе не было вручено облигаций на сумму 4445 руб. рабочим 4-й дистанции пути, на 1120 рублей рабочим дело ст. Сергач, на 605 руб. подписчикам «Заготзерно» и т. д.

В целях успешного завершения расчетов по займу и своевременного вручения облигаций подписчикам, руководителям предприятий и учреждений, профсоюзным организациям и комсодам необходимо установить строжайший контроль за своевременной и полной раздачей облигаций подписчикам, не допуская сдачу не розданных облигаций в сберкассу без тщательной проверки возможности вручения их подписчикам.

Уже сейчас должно быть обращено особое внимание на вручение облигаций выбывшим с работы подписчикам.

В ближайшие дни руководи-

тели учреждений и предприятий должны не только полностью рассчитаться с платежами по подписке на заем, но и получить облигации с тем, чтобы вместе с зарплатой за 11-ю половину апреля выдать подписчикам и облигации займа.

Учитывая огромное политическое значение своевременного и полного вручения облигаций подписчикам, вся работа по раздаче облигаций должна проходить под знаком социалистического соревнования между комсодами, бухгалтерами, налоговыми агентами и сберкассами.

Зав. райсберкассой
А. Святкин.

Кинокартины в мае

В мае в городском кинотеатре пойдут звуковые художественные фильмы: 1—2 — «Четвертый Перископ», 4—5 — «11 столиц», 8—9 — «Макар Нечай», 11—12 — «Валерий Чкалов», 14—15 — «Музыкальная история», 18—19 — «Саловат Юлаев», 22—23 — «Любимая девушка», 25—26 — «Гибель Орла», 28—29 — «Запорожец за Дунаем», 30—31 — «Тимур и его команда».

Дирекция.

Ответственный редактор А. ГРЕБЕНКИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Госстрах несет ответственность за поврежденные сельскохозяйственные культуры: вымерзанием, выпреванием, вымочками, заморозками, наводнением, градобитием, ливнями, бурей и огнем на корню в том лишь случае, когда о повреждении их будет заявлено страхователями в районную страховую инспекцию не позднее пяти дней со дня их повреждения.

О повреждении вымерзанием озимых культур и многолетних сеянных трав страхователи должны заявить не позднее 10 мая 1941 года.

Бланки заявок находятся в сельсоветах депутатов трудящихся.

Инспекция Госстраха.